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Felső-Zemplén
POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG :
H..%a a lap szellemi részét illatő minden 

közlemény intézendő ■
Koaauth Lajoi-utoza 34. mm

ELŐFIZETÉSI DÍJ: '■ gész évre 8 kor, 
fél évre 4 kor negyed évre 2 kor.

Egye* «xÁm ara 20 fii.

Kéziratok nem adatnak vissza.
Hérineiitetlen levelek nem fogadtatnak el.

Nyilt-ter soronkint 40 fii.

KIADÓHIVATAL
Hova az előfizetések. hirdetési és yilttér 

díjak küldendők ;
Landesman B. könyvnyomdája.

Összeférhetetlenség
a társadalomban.

Amint az emberiség bevágtatott a XX. 
századba, a gőz, a villám és technika nagy 
vívmányainak eme korszakába, szinte ön
kénytelenül belerohant a hitványság, a gaz
ság, a materiálizmus és az athéizmus ret
tenetes mély örvényébe is. Ez másképen 
annyit jelent, hogy Swift mondása utolérte 
a század elejét, t. i.: morális szempontból 
a világ kétségbe ejtő. Az ész előretörő 
sikere mohón nyeli magában az erkölcste
lenség kotyvalékját. Az idealizmus egykori 
szép álmai, a minden szépért, jóért lelke
sedni tudó ember gyönyörű és valóban 
emberi ábrándjai megsemmisültek. Mint 
sötét pince mered elébünk az élet; nem 
gyönyörködünk benne többé, nem tartjuk 
Istentől nyert drága kincsnek azt, csak az 
élvezetet nyújtó pénzt aknázzuk belőle.

De hogyan?
Hitványul, gazmódon, tisztességtelen 

eszközökkel . . .
Hol van az eszményi ember ma? Hol 

van az az emberiség, mely az ideálismus 
lényege szerint rendezte be életét ? — nincs 
sehol; szétfoszlott és helyét az aljas, a 
féreg okkupálta.

A régi időkben egy Isten volt: a Te
remtő, egy szentség volt: a becsület és 
ezek tartották féken az emberi gyarlóságo
kat. Ma is egy Isten van s egy szentség 
létezik egy személyben és ezt helyezte ol
tárra és ezt imádja az emberiség. Pénz 
ennek a neve s ez az, amely romba dönti

T A R C Z A .
Egy kis tévedés.

Doktor Toppan, foglalkozásra nézve minisz
teri fogalmazó, a feleségét költöztette. Vagyis in
kább csak a feleségének a bútorát, mert őnagy- 
sága szülői kísérettel, már tegnap este elutazott 
tőle, örökre, bejelentvén neki fagyosan, ób. vér
fagyasztó fagyossággal a válást, loppán ur azon
ban, úgy látszik, utolsó leheletéig gavallér akart 
maradni s ennek tulajdonítható, hogy az asszonyka 
bútorainak elszállítása az ö személyes felügyelete 
alatt történt. Igaz, hogy ez keserves vállalkozás 
volt, de bizonyára annál férfiasabb. Csak azért is 
meg akarta mutatni a világnak, de különösen 
„annak a hűtlennek", hogy olyan jó férfi, hogy 
még a váló felesége holmijára is őrködik, amikor 
kocsira rakják.

__ Temetés, temetés — motyogta magában 
az önfeláldozó férfiú. — Mit: temetés ? Kivégzés! 
Kivégeznek egy családi boldogságot, ami . . . 
(Hallja maga, vigyázzon arra a tükörre a lépcsőn! 
— szólt rá közben hangosan az egyik vesze- 
kedőre) . . . ha egyelőre nem is volt meg telje
sen, de idővel okvetlenül bekövetkezett volna, 
mint ahogy 'esős napok után is ( Le ne ejtsek 
valahogy azt a ládát! Edény van benne!) kitisztul 
a nap. Hiszen ha civakodtunk néhányszor — már 
mint mindennap néhányszor azért elvégre 

a nemes tettekre irányuló akaraterőt, csi
rájában fojtja el az erkölcsöt s nem ismerve 
féket, korlátokat, csak uralkodni akar és 
hogy uralmát elérje, vadul beront min
denhova. Ledönti irgalmatlanul az ősök 
által emelt oltárokat, amelyeken Istennek, i 
Hazának, Embernek áldoztak az ősapák és 
az „ember"-ből „élni vágyó tömeggé" át- 
vedlett társadalomban fölépítheti csillogó, 
csábitó trónusát ... a pénz . . .

Nem tudjuk, hogy mi lesz ennek a 
szörnyű átalakulásnak a következménye, 
csak azt tudjuk, hogy korunkban az er
kölcsi világ kivetkőzött eredeti jellegéből s 
mintha egyelőre nem is lehetne védekezni 
a bomlás és szétmálás eme féktelen hely
zete ellen. Valami nagy elvetemült istente- 
lenség nehezedik ma az emberiségre. Ma 
a pénzszerzés eleje és vége mindennek. 
Pénzzel fizeti a vétkes a bűnt, ez veszte
geti meg a sziveket, ez ejti meg a becsü
letet. Némelyek még a pocsolyába is bele- 
feküsznek néhány hétre, hogy pénzhez jut
hassanak, még a becsületet is feláldozzák 
annak a buta papirosnak, amelyet úgy 
hívnak, hogy: bankó. És mi az eredmény? 
Az, hogy ma eladóvá vált minden; piacra 
kerül: a jog és szabadság, az erény és be
csület, a haza és az Isten. Mert az uj 
Isten: a pénz, nem szab sem erkölcsöt, 
sem vallást imádójának. Az uj jelszó „bel
liim oinnium contra omnes". Ezért elné
mul lassanként a lelkiismeret szava, meg
hal az emberben az ember, mert ha sike
rül a pénzszerzés, a kincsek összehalmozása 
bejuthat az ember mindenhova, ahova en-

mégis csak szerettük egymást, vagy micsoda! Hejh, 
Olga (és a kezében egy kitört széklábbal, ami1 
ott felejtettek, egyszerre két lépcsőt is ugorva 
szaladt le a második emeletről a napszámos után, 
aki a megrokkant széket vitte két másiknak a te* 
tejére rakva a vállán), az anyád, az anyád, az a 
vén hisztérikus harápia. Hogy miért is adtam be 
neki bolond fővel olyan rémülten a nyáron a 
bromot, amikor rájött a görcs, ahelyett, hogy 
ketté vágtam volna, mint Nagy Sándor? . . .

Hogy csupán a görcsöt szerette volna-e a 
macedón hódító példájára kettévágni ezáltal, vagy 
az egész, anyósát, arra már nem volt ideje gon
dolni. Mert ahogy a félemeleten igy utolérvén a 
székcipelő embert, a hóna alá dugta a törött szék
lábat és a jól teljesített lovagiasság tudatával ismét 
fölfelé kezdett lépkedni a lépcsőn, a másik nap
számos, aki a rózsaszínű selyemkanapét hozta le 
(négy lábával fölfelé fordítva) a fején, elébe állt a 
fordulónál és olyan képpel, amelyből már kisu
gárzott a külön borravaló reménye, némileg szín
padias mozdulattal finom, szegélyes, gyűrött csipke
kendőt tartott az orra elé:

— Tessék nagyságos ur! a kanapénál 
találtam.

A fogalmazóban hirtelen megbizsergett a 
vér.

— Csipkekendő! — villant meg a fejében. 
Az övé!

Hamar elkapta a napszámos márkából a be

nekelőtte csak tehetség, munkásság, nemes 
erények, érdemek predesztinálták tulajdo
nosaikat.

íme : ez a XX. század társadalmának,
— lehet, hogy egy kissé sötét színre festett
— fotográfiája.

Es csodálatos, hogy még mindig nem 
jött el a társadalmi inkompatibilitás álla
pota. Vagyis azon állapot, amelyben a 
becsületes emberek társasága nem tűri meg 
körében azokat az elemeket, amelyeknek 
erkölcsi érzéke teljesen elzüllött; azokat az 
embereket, akik összeférhetetlenek minden 
tisztességes társadalommal.

Sajnos, a jelekből Ítélve azt lehet kö
vetkeztetni, hogy még igen soká fog elkö
vetkezni az az erő és hatalom a társada
lom ethika életében, mely az erkölcsi nemé
ből ránk vigyorgó becsteleneket agyontiporja. 
Soká jön el az az idő, amikor a becsület 
ismét oltárra kerül, és szentséggé magasz- 
tasul. Ma még nem szokás vizsgálni a 
vagyonszerzés módját, csak egyszerűen 
acceptálni azt, hogy: pénz beszél stb. . . . 
A vagyonos embert megbecsülik akkor is, 
ha tudva tudják, hogy jogtalan, erkölcste
len utón hordta össze kincsét.

Es ime, eljutottunk ahhoz a ponthoz, 
hol föllelhetjük azokat a penészgombákat, 
amelyeket a társadalmi összeférhetetlensé
geknek nevezhetnök el, mint amelyek az 
erkölcsi érzék züllött voltából táplálkoznak. 
Ezeket a penészgombákat kell gyökerestől 
kiirtani, hogy az erkölcsi érzék talajában 
csak az erény, a tisztesség, a becsület vi
rágai nőhessenek. Irgalmatlanul hozzá kell

cses ereklyét s ezüst forintot nyomott helyette belé. 
t\/ értékek ilykép kicserélődtek s a kanapés em
ber ki-, a férj pedig, zsebében a csipkekendőt 
szorongatva fölfelé sietett.

— Az ő kendőcskéje! — ismételgette magá
ban növekvő izgalommal. Hát mégis . . . mégis 
marad valami emlékem tőle ! Az ő csipkekendője ’

S a fájdalomnak meg a szerelemnek abban 
a szélrohamában, amely most valami éles légvo. 
nat módjára szinte keresztül fújta egész valóját, 
az első emelet kanyarodójánál majd hogy bele 
nem ütödött az élemedett (hatvan esztendős) Zip- 
perschpach bárónőbe, aki a nevetségig cicomás 
vadgalambszínű tavaszi ruhájában, petyhüdt és fe
hérre rizsporozott arccal, akár a bohócz, ebben a 
pillanatban billegett ki nagy rátartin a maga laká
sából, az inasától kisérve, aki szallagos, drapp 
felöltőjét vitte utána a karján.

— Vén csoroszlya ! — dünnyögte magában 
Toppán, visszasanditva a fölpiperezett dámára s 
azután újra lázasan kezdte gyümöszölgetni a zse
bében a kendőcskét. Olga, Olga! Elteszem a ken
dődet emlékbe. Nem adom oda senkinek ezt a 
kendőt!

Feljutván a lakásába, bezárkózott a harma
dik szobába. Mivel más bútor nem volt már benne, 
csak az Íróasztal (ezt tudniillik nem az asszony 
hozta a házhoz), hát felült nagy keserűséggel en
nek a tetejére s elkezdte még nagyobb keserűség
gel a kis csipkekendőt csókolni meg méltóztas.

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



fogni az irtáshoz, hogy a fölhányt, meg
munkált talaj annál termékenyebb legyen.

Mert hogy egyes emberek heneegőn, 
sárbatiprásával minden fennálló társadalmi 
rendnek, nap-nap után megdöbbentő gaz
ságokat kövessenek el s e mellett a társa
dalom még fejet is hajtson előttük: nahát 
ezt a gyalázatos állapotot tűrni csak az 
erkölcsi érzék teljes elpusztulása mellett 
lehetséges . . .

Már pedig ha nincs erkölcs, nincs 
ember! Mert embert, aki a tökéletesség 
problémájának megoldására törekszik, vagyis 
megközelíteni akarja a tökéletességben, isteni 
alkotóját, csak becsületben, tisztességben, szó
val tiszta erkölcsökben élve lehet elképzelni.

Ebből következik, hogy a tisztességes 
társadalomból ki kell kergetni a gazokat, 
a latrokat, mint ahogy Krisztus kiköt bá- 
csolta a templomból a kufárokat. Mert 
templom a tisztességes emberi társadalom ; 
temploma a becsületnek!

De hogy ez az idő mielőtt eljöjjön, 
amelyben az emberiség felemelkedik majd 
az erkölcsiség legideálisabb polcára : a tár
sadalomnak sürgős teendői vannak.

Meg kell teremteni a társadalmi ösz- 
szeférhetetlenséget, s azt szigorú konzequen- 
cióval alkalmazni minden vonalon. Ne fog
lalhasson helvet a tisstességes társadalom
ban, a kipróbált karakterű emberek között 
az, aki egyéni és erkölcsi értékét önmagá
nak megszerezni nem tudja! Ne az a buta 
érc legyen a fokmérője az emberiségnek, 
hanem a becsületes verejtéke* munka, mely 
a nemzet, az emberiség számára több ér
téket ad, mint a mennyit fölemészt.

Tisztelettel felkérjük azokat a t. elő
fizetőinket, a kik még hátralékban van
nak és a kiknek előfizetése lejárt, hogy 
azokat mielőbb megújítani illetve a hát- 

sék csak elképzelni ezt a szomorú helyzetet 
rágni kínjában :

— Olga. Olga ! Miért hagytál el engem?
Nagyságos ur! — rázta meg egyszerre 

a szobalány a kilincset és nyomban kopogtatott 
is utána az ajtón. Elment a kocsi. Feljöttem.

— Az ostoba ! gondolta magában bősz- 
szusan a fogalmazó, amiért ugy megzavarták a 
fajo gyönyörű perceiben és még egy szenvedélye
set harapva a csipkén (Olga. Olga, te vagy a leg
szebb nő a világon! nyögte eközben tompán), 
kivette a szájából a kendőt és zsebrevágván ajtót 
nyitott.

No mi az Julcsa ? Elmentek ? Elvittek 
mindent rendesen ?

— El. nagyságos ur, felelte a termetes | 
szobalány és szitkozódta fűzte a szavához:

— De hogy a ménkő csapjon a tohajaiba, i 
ellopták a finom csipkekendőmet!

Toppan hirtelen ugy érezte, mintha forogni 
kezdene vele a világ.

következő pillanatban szinte gépii é n ián- , 
tóttá ki a zsebéből a csipkét és az ámulo cseled- ' 
nek a képe elé tartotta.

Ezt? Hát hogy kerül magához a nag\- 
ságos asszonynak a csipkekendője, mi ?

S olyan dühösen nézett a lányra, hog\ az i 
elnevette magát:

— Méri tetszik már ugy haragudni J Sz az 
az a kendő nem a magáé volt, hanem . . .

Hanem? — vágott szavába elképedve a 
férj.

— Hanem az öreg Zipperpách méltóságáé! 
a Jeán adta nékem ajándékba, az inasa.

Aztán ösztönszerüleg hátratigrott. Szerencsé
jére. mert Toppán ur az egyszer komolyan nya
kon ütötte volna. Hogy isne! Teljes félórán keresz
tül csókolta meg rágta, mint az örült, annak a 
kirizsporozott hatvanesztendös vén csoroszly .-ittak 
a csipkekendőjét. Zsoldos László.

ralékot kiegyenlíteni szíveskedjenek, ne
hogy a lap szétküldésében fennakadás 
álljon be. cl KIADÓHIVATAL.

VEGYES HÍREK.
Hlvatalvizsgálat. Fornszek Béla a sátor

aljaújhelyi kir. Törvényszék elnöke a kir. Járás
bíróság ügykezelésének megvizsgálása céljából 
pénteken városunkba érkezett.

— O. M. K. E. kerületünk. Az ige testet 
oltott. Alig kezdték meg a laggyiijtésl az Orszá
gos Magvar Kereskedelmi Egyesülés részére, maris 
sikerült 1 lő tagot megszereznünk s lehetővé van 
téve, hogy a felsőzempléni kerület Nagymiliály 
székhellyel megalakulhasson. Szép számmal szapo
rítottak a homonnaiak s varannóiak a taglétszá
mot. A taggvujtés továbbra is serényen folyik. 
A minimális tagdíj évi (> korona. Az egyesülés 
céljaival, törekvéseivel lapunk e heti szamának 
külön mellékletében tüzetesebben foglalkozunk. 
Az alakulói közgyűlésre, mely előrelát hatóilag pün
kösd hétfőjén lesz megtartva és melyen a központ 
is képviseltetni fogja magát, külön meghívók lesz
nek kiküldve.

A vaján—deregnyöi vasút hálózatának 
meghosszabbítása tárgyában a zemplénvármegyei 
érdekelt községek e bet folyaméul gyűlést fognak 
tartani. A vasút vállalkozón ugyanis az érdekéit 
községektől hozzájárulást kértek es ennek megsza
vazásától fog függni, ki lesz-e a vasút Bánóczig 
építve.

Halálozás. Csinesár András a nagy mi- 
halvi posta- és táv irdahiv atal egyik derék levél
hordója május hói 4-én hosszas szenvedés utált 
meghalt. Temetése, melyen a posta és távírda 
hivatal közegei teljes szambán megjelentek, csü
törtökön ment végbe.

Lovas csendőrök. A belügyi miniszter 
Nagymihálv városában lovasesendői állomást lé
tesített. Nagymihálv és vidékén ezentúl 12 gyalo
gos és 1(1 lovas csendőr fi >gja a közbiztonsági 
szolgálatot teljesíteni.

Koszom megváltás. Néhai l)r. Eperjesy 
Lajos elhalálozása alkalmából I >r. Kállai József 
ügy véd koszom megváltás címén 20 koronát jut
tatott hozzánk. Az összeget a községi bíróinak ad
tuk át, hogy azt szegények között elossza.

Színészet. \ sátoraljaújhelyi színtársulat 
20 előadás tartására városunkba érkezett. Be
mutatóul tegnap „Luxemburg grófja" ment telt 
ház elölt. .Ma „Taifttu", hétfőn „Rébusz báró”, 
kedden „Sasfiók", szerdán „Sötét pont", csütörtö
kön „Cziterás", pénteken ..Kis cukros", szomba
ton „Parasztbecsület" kerül színre.

A szobránci fürdő. A szobránci fürdő, 
melynek szebbe telelere gróf Sztáray Sándor tulaj
donos újabban nagy súlyt fektet, május lü-étl fog 
megnyíltaim. A megnyitási érdekessé teszi, hogy 
e napon az úri társaság több tagja kabarét elő
állást rendez, amit táncmulatság fog követni. A 
fürdő vendéglő bei lője ez idén is Füredi Mattól 
lesz, aki a mnlt évben is közmegelégedésre szol
gált ki a fiirdőzöket s az oda kiránduló vendé
geket.

Gyermeknap. Az emberszeretet egyik 
magasztos ünnepe folyt le városunkban f. hói 5-én 
es lí-án, amely napokon a gyermekvédő liga 
itteni fiókjának vezetősége a gyermeknapokat tar
totta Illeg. A lefolyását már ismerjük ez ünnep
nek Minden forgalmasabb helyen előkelő, ember
szeretettől áthatott, önzetlenül buzgólkodói hölgy
közönség vigyáz aggódó) szemekkel az urnákra s 
szives szóval invitálják a járókelőket az adakozásra. 
Mentői jobban tellik az urna, annál mosolygóbb 
lesz a szép arc, mert hiszen annál több jut a jó 
célra. A május 5. es (i-iki eredmény, mint értesü
lünk. ez idén is méltán dicséri Nagymiliály város 
nemesszil ii közönségét.

Tisza István gróf ma délután Sátoralja
újhelybe érkezik, a hol politikai beszédet fog 
mondani. Ugyancsak ma fogja I jhelybeti !\azy 
József képviselőjelölt is programmbeszédjét meg
tartani. Tisza István gróf fogadás,ira nagy bán ké
szülnek és városunkból is többen utaznak a nagy
nevű politikus beszédének meghallgatására.

A homoniia-takcsányi vasút tneghosz- 
szabbitása. A nemrégen megnyílt homonna-tak- 

csányi vasútvonal továbbépítésére a kereskedelmi 
kormány az engedélyt megadta. A közigazgatási 
bejárás, melyhez a miniszter dr. Olgyay Kálmán 
miniszteri titkárt küldte ki, ápr. 29-én történt meg.

Cabaret-estély a szobránczl fürdőben. 
A szobránczi fürdőben f. évi május hó 15-én 
(pünkösd vasárnapján) a fürdői színpad felszere
lése javára lánccal egybekötött Cabaret-estély ren- 
deztetik. Beléptidij személyenként 2 korona, csa
ládjegy 5 korona. Kezdete este 8 órakor.

Megszűnik a díjtalan gyakornokság. 
A m. kir. igazságügy miniszter ama humánus elv
ből indulva ki. hogy ha munkaerő kell az állam
mik. azt fizesse meg, ha pedig nélkülözheti, akkor 
ne vegye potyát igénybe: a bírósági hivataloknál 
fokozatosan megszünteti a díjtalan gyakornokos- 
kodást. A most dolgozók vagy segélydijat kapnak 
vagy ahol nélkülözhetők, ott elbocsáttatnak. Ez 
újítást követik a többi tárcáknál is.

— A bucsujárás ellen A kassai rk. püspök 
pás/torlevelct adott ki. melyben utasítja a lelkésze
ket. hogy a népet igyekezzenek a bucsujárásokról 
lebeszélni, ők maguk pedig ne adjanak e napon 
nagy ebédeket, ne hívjanak vendégül senkit, hogy 
igy a bucsujárások teljesen kimenjenek divatból, 
azaz egyházi szokásból.

A M. Á. V. májusi menetrendje. A 
m. kir. államvasutak Igazgatósága május hói 1-én 
uj menetrendet léptet életbe. Vidékünket a követ
kező újítások érdeklik :

.4 sátoraljaujhely-mezölaborczi vonalon. A 
Sátoraljaújhelyről jelenleg este 7 óra 47 perckor 
induló és Mezőlaborcra éjjel 11 óra 24 perckor 
érkező személyvonat Sátoraljaújhelyről este 8 óra 
34 perckor fog indulni és Mezőlaborcra éjjel 12 
óra 19 perckor fog érkezni.

A sátoraljaujhely-legenye-alsómihály-kassai 
vonalon. A Legenye-Alsómihálytól-Kassáig jelenleg 
csak szerdán és szombaton közlekedő személy
szállítói vonat naponta fog közlekedni.

zl tóketerebes-varannói vonalon. E vonalon 
egy u| vegyesvonatpár helyeztetik forgalomba. Az 
egyik vonat Varaiméról d. u. 4 óra 4(1 perckor 
indulva, Tőketerebesre este ti óra 17 perckor fog 
érkezni, a másik Tőketerebesről este 7 óra indulva 
Varaiméira este 9 óra 4 perckor fog érkezni.

.1 budapest-keleti p. udvar-lavocznei vona
lon. A Sátoraljaújhelyről reggel 7 óra 44 perckor 
indulói és Miskolcra d. e. 9 óra 27 perckor érkező 
gyorsvonat, személyvonattá átminősítve, Sátoralja
újhelyről reggel 7 óra 34 petekor fog indulni és 
Miskolcra d. e. 9 óra 20 perckor fog étkezni; a 
Miskolcról jelenleg d. u. 5 óra 50 perckor induló 
és Sátoraljaújhelyre este 7 óra 35 perckor érkező 
gyorsvonat, szintén személyvonattá átminősítve, 
Miskolcról este ti óra 8 perckor fog indulni és 
Sátoraljaújhelyre este 8 óra 5 perckor fog érkezni.

A Szerencsről este 7 óra 4 perckor induló 
és Sátoraljaújhelyre este 8 óira 15 perckot érkező 
személyvonat nem fog közlekedni.

A Budapest-keleti p. udvarról jelenleg reggel 
7 óra 35 perckor induló gyorsvonat Budapest 
k. p. udvarról reggel 7 óra 20 perckor fog indulni.

Miskolc-Budapest k. p. udvar között egy uj 
gyorsított személy-vonatpár helyeztetik forgalomba. 
Az egy ik vonat Miskolcról teggel 6 óra 15 perc
kor fog indulni, Budapest keleti p. udvarra d. e. 
10 óira 10 perckor fog érkezni, az ellenvonat 
Budapest keleti pályudvarról d. u. 5 óira 10 perc
kor fog indulni, Miskolcra este 9 óra 12 perckor 
fog érkezni.

Kiss szerencséje nagy 1 Miért a legnép
szerűbb e 3 szói az egész országban ? Vegyen egy 
sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja 
tudni! A Kiss bankkáz nagy előnyöket nyújt a 
közönségnek, eddig annyi milliót fizetett ki kész
pénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépsze
rűbb osztály sorsjegy-főelárusitói helye. Most is itt 
nyerték a 400.000 koronás főnyereményt! Ajánla
tos tehát t. olvasóinknak, hogy tegyenek szeren- 
csekisérletet és rendeljenek Kiss Károly és Társa 
bank részvénytársaságnál Budapesten, Kossuth La
jos-utca 13. sorsjegyet. Húzás már május 19-én.

A dévai (Hunyad megye) áll. tanítóképző 
intézet I. osztályába az 1910. 11. iskolai évre II 
teljesen ingyenes. 10 féldijas, (i teljes fizetéses és 
3 ösztöndíjas növendéket fognak felvenni. Bővebb 

| felvilágosítást szív esen ad az igazgatóiság.



— Siketnémák felvétele. A siketnémák ung
vári intézetében 15 hely üresedett meg. (-'elvétel
éit 7—11 éves siketnémák folyamodhatnak, Fel- 
világositást ad az intézet igazgatósága.

koronát takarít meg mindenki, aki öl
tönyeit R E I C H ADOLF férfi-szabónál10

Nagymihályon készítteti. Mérték után legnagyobb 
választék hazai és külföldi valódi gyapjúszövetek
ben. Legújabb divatu szabás.

— Lakás áthelyezés. Gáliét Hermán 
épület-üveges és ablakredöny-készitő érte
síti a n. é. közönséget, hogy lakását a 
Sulyovszky-utcán lévő 1 lorváth Sándor-félé 
házba helyezte át.

Felelős szerkesztő : Dr. KALLAI JÓZSEF.

Hirdetések.
Alapítási év 1812.

Bradovka Gyula 
újonnan berendezett kelmefestő-, vegytisztító 
: : : : és gozmosogyaraban : :

Kassa, Klobusitzky-utca 4. 
tavaszi női- és férfi-ruhák, 
csipkefüggönyök stb. kiváló 
szépen és gyorsan vegyileg 

tiszt ittatnak és festetnek.
& Gallér-, kézelő- és & & 

fehérnemű mosás.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.
Telefonszám 360.

Ifj. KALINOVSZKY ADOLF
FŰSZER- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉSE

■= NAGYMIHÁLY. -

Van szerencsém úgy a helybeli mint a vi
déki n. é. vevöközönséget tisztelettel értesíteni, mi
szerint Nagymihályon, a Kossuth Lajos-utcán (Ko- 
lozsváry-féle ház) egy 

fűszer és vegyes 
kereskedést nyitottam. — Fötörekvésem oda irá
nyul, hogy igen tisztelt vevőimet állandóan jó mi
nőségű áruval, olcsó árjegyzés mellett szolgálhas
sam ki. Az összes fiiszer árukon kit ül raktáron 
vannak : halfélék, friss és déli gyümölcsök, 
festék, kence és kötéláruk, gazdasági es kert 
vetemény- és virágmagvak, valamint ostornye
lek nagy választékban. - Naponta friss szepes- 
ségi paprikás virstli, szalvaládé es liptói túró.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.
Az igen tisztelt közönség szives pártfogását 

kérve, vagyok kiváló tisztelettel

ifj. Kalinovszky Adolf.
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Takarékpénztár minden családban.

Takarekkossagra az embert mar gyermekkorá
ban szoktatni illetve nevelni kell.~
A takarékosság előmozdítása céljából

házi takarékperselyeket 
bocsátunk feleink rendelkezésére, a melyek által 
még a legkisebb összegek is otthon könnyű mó
don o»zegy iijthetök. hogy azok aztán Persely 
Betétkönyvbe helyezve gyümölcsözzenek s igy 
tőkéje gyarapításával, kiki képességéhez mérten 
vagyonra tehessen szert.

Bővebb felvilágosítással szolgál
a Nagymihályi Gazdasági Bank

részvénytársaság.

Országszerte Ilire járja :
A ,,K e i l-L a k k“-nak nincsen párja, 
Pompás fényben a padló,
,.K e i l-L a k k“ amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ, 
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly feliér lesz mint a márvány,
Ha fehér ,,Ke i l-L a k k"-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van ,,Keil-Lakk“ azúrkék. 
Kertibutort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„K e i l-L a k k“-ból van minden szilt, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház- vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „Keil-Lakk"!

Mindenkor kapható :
GLÜCK MÓR cégnél

Nagymihályon.

áfSf Legújabb párisi
NŐI KALAP- és RUHA- *

MODELLJEIM
szives megtekintésére tisztelettel meghívom j 
a m. t. hölgyközönséget.

STEINDLER ETELKA,

Szultán-forrás
Nagyon kellemes, tiszta izü. természetes szénsav
ban gazdag, bor dús Lithion-tartalmu ásványvíz. 
------------ nincsen kellemetlen mellékize. ------------

Gyógyító és üdítő ital.
Dús Lithion tartalma következtében sikerrel alkal- | 
mazható vese-, húgykő- és hólyagbajok eseteiben, . 
valamint cukorbetegségekben, csúzos bántalmak- ' 
nál ; továbbá a légző- és emésztő szervek hurutos i 

bajainak gyógyítására.
Egyedüli raktár:

GLÜCK MÓR cégnél NAGYMIHÁLY.

Egy teljesen jókarban lévő 13X18 cm. 
nagyságú állványos 

fényképező gép 
felszereléssel jutányosán eladó. Bővebbet 
Halász Sándor fényképésznél N.-Mihályon. j

’STbráncz’BSH
Glaubersós. hideg kénes, sós víz. Gyomor és máj

betegek magyar Karlsbadja. 
fürdőidéin május hó 15-től szeptember 15-ig 

Előidény május 15-től junius 15-ig Utóidény augusz
tus 16-tól szeptember 15-ig .30 százalék árengedmény
nyel a lakásoknál.

Ezen n maga nemében páratlan fyógyviz, mint 
iv igyógym<HÍ biztos segélyt nyújt gyomor- és’bélbajok- 
nal és alhxó pangásoknál, makats székrekedéseknél 
enyhén, .>1<L lxg hat. inájl-aj .knál epehomok és epekö
vekre nhl-'.lag hat. \ . rtódnlá-oknal szédülések, hfldések, 
gutaiitési rohamoknál vérlovon’.lag fehziv >lag hat, csuz 
és kösz vénye* bántalmaknál o k-r okozta erjedési ter
mékekre. lerak'xlásokra az izülotekbeu azok oldására 
.» kiküsz bölesere hxt. Kövérség, szivelhájaaodas ellen, 
cukorbetegségeknél, vesebajoknál, úgy a cukor- és fe- 
Iterjekiválást gyorsan s kedvez.óe n befolyásolja

Mint fürdő különféle izzadmányokat. daganatokat, 
izületi csontb.intalmakat, <--• uit»ztit kedvezően osz
latja. Görvélykóros dagauatok. fekélyek ellen, méh és 
méli k lz itti izzadmányok, hashártya-izzadinányok fel- 
szivódásat elősegíti, a legkülönfélébb maka. s. idült bőr
betegségek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás : < Alföldről . s Pest felől jövők- 
Iiak Ungvar. a felvidék . - illetve Kassa felől jövőknek 
Nagymihály, a honnan kényelmes bérkocsikon 1 */4 óra 
alatt elérhető. Vadászterület magas vadakra.

A víz otthon is sikerrel használható. Ára 1 nagy 
I ida i'» üveggel 20 korona, kis láda 20 üveggel 11 kor. 
A víz a vasúton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelé-ek és tudakozódások : .Szobráncz 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobráncz gyógyfürdő* 
t ziin/.eiidők. Posta és tavirdaállomás helybon. A fürdő 
igazgató-orvosa Dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdőigazgatóság.

Guttmann Fanny 
= NŐI- ÉS GYERMEKKALAP RAKTÁRA = 
NAGYMIHÁLY., Kossuth Lajos-utca 44. sz. 

(az izr. templommal szemben.)

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására hozni, hogy Nagymihályban a 
Kossuth Lajos utca 44. számú, az állami el. 
iskola tőszomszédságában levő házban 

női- és qyermeRfalap- 
raktárt nyitottam, hol legújabb divat sze
rint készült női- és gyermekkalapokat a 
legnagyobb választékban és a legjutányo- 

i sabb árban raktáron tartok.
Egyben legyen szabad arra utalnom, 

' hogy több hónapon át Budapest egyik leg
előkelőbb divatszalonjában dolgoztam, ahol 
e szakmában teljes avatottságra tettem szert, 

j s igy a n. é. hölgyközönség legfinomabb 
I ízlésének is megfelelhetek.

Gyászkalapokat a legrövidebb időn 
belül állítok ki. átalakításokat pedig a leg
pontosabban és olcsón számítva eszközlöm.

Szives pártfogásáért esedezve, vagyok 
kiváló tisztelettel

Guttmann Fanny.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönséget tiszte

lettel értesíteni, hogy

czipész üzletemet 
a Kossuth Lajos-utcán lévő Csop-féle házba (a 
városháza szomszédságában) helyeztem át.

Raktáron tartok mindennemű úri-, női- és 
gyermek cipőket a legfinomabb kivitelben, jutá
nyos árak mellett.

Mérték szerinti megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esd
kiváló tisztelettel

Ferkó János.
Kitüntetve 1908. ezüst éremmel és díszoklevéllel. 
Kitüntetve 1908. bronz éremmel és díszoklevéllel.



J3RÜGLER LAJOS JXlagymihály.
Elvállal ugv helyben, mint vidéken, mindennemű épületek és temp
lomok fedélzeteinek Eternit palával vak) fedését, jutányos árban.

--------------------------------
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A Nagymihályi Gazdasági Bank
Részvénytársaság

az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé be
lezette és e czélból egy előkelő életbiztosító társasággal lepett 
összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó 
kötelezi magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket 
nem kell feltétlenül hetenként eszközölni, előre esetleg több részlet 
is lefizethető. Ezzel kapcsolatban minimális pötilij ellenében egy
szersmind életét is biztosítja. 15 év elteltével, amikor is az 1 ko
ronás heti befizetés kamatos kamataival együtt HM*) koronára no 
fel. ezt a teljes összeget, vagyis 1000 koronát kézhez kapja. A 
mennyiben azonban már az első részlet befizetése után elha
lásznék az egész 1000 korona haladéktalanul esedékessé 
válik. 1 la azonban a dijak befizetései l.» ev előtt beszüntetné, Úgy 
betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez kaphatja.

Beléphetnek 20 öü évig terjedő életkorban lévők.
Egy-egy ügyfél több 1000 1000 koronás téléit is jegyezhet.

1

Amidőn a nagy közönség figyelmét az észszerű takarékosság 
eme legújabb módjára tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük 
meg. hogy az ország inas helyein létesített hasonló rendszer a 
legmelegebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy 
az az összeg, melyet az országban ilyképen jegyeztek.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk.

■ ■ b ■

*

*I

*
Ezennel értesíteni a n. é. közönséget, hogy b. féljem 

elhalálozása miatt sirkö-üzletemet beszüntetem és rak
táron lévő különböző minőségű syanit, gránit, karrara- 
márvány és fehérkö sírköveket

mélyen leszállított árban
kiárusítom. Tisztelettel

özv. Rooz Adolfné
S.-A.-Ujhely, Kossuth Eerencz-u. 16.

y y y w v w w w

Egy alig használt, teljesen jó karban 
lévő kerékpár jutányosán eladó. Cint e lap 
kiadóhivatalában.

kell innom
miután orvosom megmagyarázta, hogy 
a babkávé az én egészségemnekártalmas?

Válasz:
ÍKathreiner-féle jKneipp malátakávét, 
mely egy sajátszerii eljárás által, a bab
kávé izét és zamatját nyeri, amellett 
tápláló és olcsó. ÍNem létezik job ital 

reggelire nagynak és kicsinynek!

A Kassai Jelzálogbank r. t
NAGYMIHÁLY1 FIÓKJA. .....

Elfogad betéteteket takarékköny vecskére vagy folyószámlára 
a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat leszámítol és beszed, kamatozó és törlesztéses jelzálog
kölcsönöket

Előlegek nyújtása

folyósít.

ezüst pénznemeket, idegen bankje- 
dijtalanul bevált.

l'oglalkozik az életbiztosítással kapcsolatos takarékbetét üzlettel.

Átutalásokat bármely külföldi piacra is közvetít.

OSZTÁLY SORSJEGYEK.
Sorsjegy csoportok alakítása.

ügyletek és minden egyéb bankügylet gyor 
lebonyolítása.

Nyomatott l andeaman B. könyvnyomdájában
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értékpapirokra.


